

半岛助力高考,填报技巧全知道

高考志愿填报系列公益讲座走进西海岸新区

明眸未名湖
青岛眼科医院全程支持

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕
实习生 林蔚然 李梓萍

高考志愿该怎么填报?如何选择院校和专业?这些问题也许是高考后考生和家长最关心的内容。6月29日和30日,由半岛都市报和青岛眼科医院联合主办的“明眸未名湖”高考志愿填报系列公益讲座走进西海岸新区,先后在开发区第一中学和黄岛区实验中学举办两场,共有1000余名学生及家长聆听了此次讲座。现场,专家为家长和考生们答疑解惑,科学填报高考志愿提供指导和支持。

专家主讲,内容实用性强

6月29日和30日下午三点,“明眸未名湖”高考志愿填报公益讲座分别走进开发区一中和黄岛区实验中学。此次讲座邀请到了半岛大讲堂讲师、第一高考网志愿填报专家王伟老师。据悉,王伟老师在高校工作多年,熟知高考录取规则,是高考志愿填报的资深专家。

“考生及家长对于高考志愿填报大多持较迷茫的态度,面对这种情况,大家

不要着急选学校、选专业,要先了解今年的新政策,区分清楚几个容易混淆的概念。”讲座现场,王伟老师向考生及家长解读了今年山东高考志愿填报的新政策,并且为大家详细区分了批次控制线、高校投档线等容易混淆的概念,为考生和家长们答疑解惑。

兴趣能力决定志愿填报,适合自己的才是最好

在讲解完平行志愿及报考技巧之后,王伟老师又着重介绍了如何选择适合自己的学校和专业。“专业不存在好坏之分,只要符合自己的兴趣特点,能够发挥自己所长的就是好专业,适合自己的才是最好的。”

在讲座现场,考生家长邢先生这样告诉记者:“孩子今年考得还不错,但是在专业选择的问题上,我们和孩子有分歧。我和孩子他妈希望他能学医,但孩子自己不愿意。”针对这种情况,王伟老师表示,填报志愿是全家的事情,在填报志愿时,孩子与家长一定要进行充分沟通交流,互相理解,彼此尊重。

在黄岛区实验中学的讲座现场,散会后,家长纷纷上前和王伟老师进行进一步的咨询和讨论。在家长们的问题下,王伟老师逐个进行分析回答,“在讲座中的报考问题都是属于普遍可以适用的,但我更想针对自己家孩子的情况请教一下王老师,让王老师帮忙分析一下,



专家王伟为考生和家长进行讲座。

让我们做家长的更放心一些。”活动现场的家长跟记者谈道。

持续关注信息,线上线下答疑

记者在现场看到,考生及家长都在仔细聆听,认真做笔记,还有不少家长用手机拍照或录音。“今天听专家一讲果然有豁然开朗的感觉,我回去跟孩子好好商量商量。多亏了有咱们这个讲座,填报

志愿心里更有数了。”考生家长刘女士这样告诉记者。

在讲座最后,王伟老师建议,在高考志愿填报期间,家长和考生一定要关注山东省教育招生考试院的官方网站,及时了解新发布的相关政策信息。另外,专家还留下了QQ群号及半岛大讲堂微信公众号,及时为考生及家长线上线下答疑解惑。据悉,本次“明眸未名湖”高考志愿填报系列公益讲座在青岛市区、即墨、西海岸新区等地区轮流举办共计近20场。

三年志愿行动挥洒热血男儿青春

西部支教、三下乡活动、话剧志愿活动,哪里都有他——他就是山科大2014级学生尉英坤

□文/图 半岛全媒体记者 刘家冕
实习生 吴笛

尉英坤,是山东科技大学2014级学生。在三年的大学生活中,尉英坤始终坚持做志愿活动,他说:“第一次到聋哑儿童学校,我看到不会说话的孩子们渴望交流、想表达自己的眼神,就决定自学手语,尽自己的力量为这些孩子做一点小事,这也是我做志愿服务的初衷。”

西部支教:为每个孩子制订教学计划

2015年暑假,尉英坤踏上驶往甘肃的列车,带着“携手西部,阳光同行”的目标来到甘肃省白银市新城乡杨坪希望小学展开为期一个月的支教,担任小学三、四年级的数学老师。为了做一名合格的老师,尉英坤每天晚上备课、改试卷。他认为因材施教才能最大限度激发孩子们的潜力,所以针对每个孩子制订了相应的教学计划。此外,在课余时间尉英坤还进行了多次家访,他说:“当时没想太多,只是为了更好地了解每一个孩子的家庭情况,我们常常是带上几个自己烙的大饼和一小包榨菜就上路了。”

谈及对甘肃支教印象最深刻的场景时,尉英坤说:“改作业时遇到他们因马虎而做错也常常会很生气,甚至是难过。我想这份情感不亲身体会是感受不到的。也许我带给他们的是知识,但他们给予我的是心灵上的安宁。”支教结束后,为了让更多的人了解西部地区的

教育现状,并让更多同学了解支教活动,他与各大高校志愿者在学校组织举办了支教图片展、视频展等活动。今年暑假,尉英坤将作为领队第二次踏上支教之路。

三下乡:以传统文化支撑志愿服务

2016年7月,尉英坤参加了由泰安校区团委组织的“三下乡”社会实践活动。尉英坤联络大学生心理健康服务部、话剧团及传统文化爱好者发起组建了“传统文化我敢当,泰山文化进道朗”社会实践团,在为期七天的志愿服务中举办了文化大讲堂、参观泰山泥塑、邀请泰山皮影展演、里峪行之走访抗战老兵及老党员、防电信诈骗宣传等活动。

据了解,在“三下乡”社会实践志愿服务的七天里,该社会实践团提供给各媒体平台的微博、微信图文等转发浏览量5000余次,其中泰山晚报、山科音等媒体平台也对团队活动进行了系列报道。“传统文化我敢当,泰山文化进道朗”社会实践团也因为优异的表现被评为2016年山东省大中专学生志愿者“三下乡”社会实践优秀服务队,尉英坤也被评为山东省大中专学生志愿者“三下乡”社会实践“优秀学生”。

“通过活动的开展,我们想为基层提供力所能及的服务,实现‘弘扬中国传统文化,共筑中国梦’的实践目的。同时,团队成员也通过活动的开展,丰富了自身的社会实践经历,在实践中提高了自身素质。”在采访中,尉英坤告诉记者。



尉英坤与支教地区的孩子在一起。

发挥话剧优势做好志愿活动

据了解,尉英坤曾担任双语话剧团团长,在暑期支教期间,尉英坤结合自己在话剧团的所学,利用支教地资源,为支教地学生排练情景剧,丰富了课余文化生活。2015年9月底话剧团于宝龙城市广场参加了社区“金秋文化艺术节”晚会的演出。

大二期间,尉英坤先后参加共青团泰安市委“融合之旅”“青年之声”等志愿服务相关工作培训、“青少年之友”话剧进小学志愿服务活动、大学生戏剧节公益培训。其所组织编写的原创话剧《咖啡厅的等待》参加了首届泰山大学生戏剧节比赛并获得“艺术风采奖”。

三下乡社会实践期间,他组织话剧团成员积极参与到弘扬传统文化的实践中来,根据不同群体的文化艺术需求,结合志愿者专长,发挥话剧团的优势,组织开展多层次的文化惠民活动。

“志愿服务已成为一种习惯”

记者了解到,尉英坤多次参加火车站、敬老院、聋哑儿童学校、泰安市图书馆、假期交通岗、老年活动中心等志愿服务活动,并在校学生会志愿者联合会心理健康服务部策划举办“思念寄给远方的家”中秋明信片邮寄活动、组织志愿者联合会成员去敬老院志愿服务,策划心理文化月系列活动等。

在大学三年的志愿行动中,尉英坤收获了山东省大中专学生志愿者“三下乡”社会实践“优秀学生”、“戏剧志愿者之星”“优秀支教志愿者”等多项荣誉称号。尉英坤的同学评价他说:“西部支教、三下乡活动、话剧志愿活动,哪里都有他。”

尉英坤说:“志愿服务已经陪伴我三个年头了,对我而言,每一次志愿服务的动力都来自于有一颗志愿服务的心,志愿服务已成为一种习惯。毕业后,我会一如既往,在志愿服务中挥洒自己的热情。”